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FICHA TÉCNICA

Durante 6 semanas  (10 Dezembro 2020 a 21 de Janeiro 2020 ) vão ser publicadas pela TVI e pelo Observador uma sondagem em cad a 

semana com uma amostra mínima de 626 entrevistas. Em cada semana a amostra corresponderá a 2 sub -amostras de 313 entrevistas. 

Uma das sub -amostras será recolhida na semana da publicação e a outra na semana anterior à da publicação. Cada sub -amostra será 

representativa do universo eleitoral português (não probabilístico) tendo por base os critérios de género, idade e região. 

Semana 4 Publicação : O trabalho de campo decorreu entre os dias 22,23,26,27 e 29,30 de Dezembro de 2020 e 2,3 de Janeiro 2021. Foi 

recolhida uma amostra total de 629 entrevistas que para um grau de confiança de 95,5% corresponde a uma margem de erro máxima

de ±4,0%. A seleção dos entrevistados foi realizada atrav®s de gera­«o aleat·ria de n¼meros de òtelem·veló mantendo a propor­«o 

dos 3 principais operadores identificados pelo relatório da ANACOM, sempre que necessário são selecionados aleatoriamente núm ero s 

fixos para apoiar o cumprimento do plano amostral. As entrevistas são recolhidas através de entrevista telefónica (CATI ðComput er 

Assisted Telephone Interviewing).

O estudo tem como objetivo avaliar a opinião dos eleitores Portugueses, sobre temas relacionados com as eleições , nomeadamen te os 

principais protagonistas, os momentos da campanha bem como a intenção de voto nos vários partidos. 

A taxa de resposta foi de 53,76% . A direção técnica do estudo é da responsabilidade de Rita Marques da Silva. 

A taxa de abstenção na sondagem é de 55,5% a que correspondem os entrevistados que aquando do momento inicial se recusaram a 

responder à entrevista por não pretenderem votar nesta eleição. 

A Ficha técnica completa bem como todos os resultados foram disponibilizados junto da Entidade Reguladora da Comunicação Soci al 

que os disponibilizara oportunamente para consulta online. 



NOTORIEDADE E POTENCIAL



Marcelo Rebelo de Sousa

André Ventura

Marisa Matias

Ana Gomes

Vitorino Silva

João Ferreira

Tiago Mayan Gonçalves

Orlando Cruz

Tiago Mayan

Gonçalves e 

Orlando Cruz 

permanecem 

como os únicos 

candidatos que 

não são 

conhecidos pela 

maioria dos 

portugueses

18,1 

37,4 

60,3 

83,8 

90,0 

92,7 

97,5 

100,0 

4

NOTORIEDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Notoriedade

Sugerida

Q1 ðEstamos a pouco mais de um mês das eleições presidenciais, vou ler -lhe alguns nomes de potenciais candidatos. Quero que me diga quais 

conhece e qual considera ser o seu grau de conhecimento sobre cada um deles. (%) 



A notoriedade de 

todos os 

candidatos 

continua a 

aumentar

Ana Gomes atinge 

os 90% de 

notoriedade esta 

semana

5

NOTORIEDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Q1 ðEstamos a pouco mais de um mês das eleições presidenciais, vou ler -lhe alguns nomes de potenciais candidatos. Quero que me diga quais 

conhece e qual considera ser o seu grau de conhecimento sobre cada um deles. (%) 

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Marcelo Rebelo de Sousa 99,8 100,0 100,0 100,0

André Ventura 97,0 95,1 95,4 97,5

Marisa Matias 90,0 88,9 90,6 92,7

Ana Gomes 87,4 87,0 89,7 90,0

Vitorino Silva 72,5 76,8 81,6 83,8

João Ferreira 52,1 51,8 55,2 60,3

Tiago Mayan Gonçalves 23,3 28,5 35,5 37,4

Orlando Cruz 15,4 14,6 14,8 18,1

99,8
100,0

97,0 97,5

90,0
92,7

87,4
90,0

72,5

83,8

52,1

60,3

23,3

37,4

15,4
18,1

=

Ɓ2,1pp

Ɓ2,1pp

Ɓ0,3pp

Ɓ2,2pp

Ɓ5,1pp

Ɓ1,9pp

Ɓ3,3pp

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4



Orlando Cruz

Vitorino Silva

Tiago Mayan Gonçalves

João Ferreira

André Ventura

Marisa Matias

Ana Gomes

Marcelo Rebelo Sousa

Na semana 4 -5 é 

Orlando Cruz o 

candidato com 

maior rejeição, 

rejeitado pela 

esmagadora 

maioria dos 

inquiridos

6

POTENCIAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Q5 ðGostaria que me dissesse para cada um deles se: Votaria de certeza nesse candidato/Talvez votasse nesse candidato/ Jamais votaria nesse candidato. (%)

11,7 

46,6 

56,9 

68,6 

69,3 

72,1 

89,6 

90,1 

Rejeição



Vitorino Silva e 

Orlando Cruz foram 

os únicos 

candidatos que 

registaram um 

aumento na 

rejeição

Destaque para os 

decréscimos de 

Marcelo Rebelo de 

Sousa e André 

Ventura

7
Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Marcelo Rebelo de Sousa 9,7 12,7 13,7 11,7

André Ventura 77,3 74,5 70,7 68,6

Marisa Matias 44,9 50,0 57,8 56,9

Ana Gomes 43,9 43,0 47,6 46,6

Vitorino Silva 86,9 87,7 88,7 89,6

João Ferreira 62,5 65,3 69,3 69,3

Tiago Mayan Gonçalves 73,6 73,5 72,9 72,1

Orlando Cruz 77,8 81,1 88,1 90,1

9,7 11,7

77,3
68,6

44,9

56,9

43,9

46,6

86,9 89,6

62,5
69,3

73,6
72,1

77,8

90,1

ƃ2,0pp

ƃ2,1pp

ƃ0,9pp

ƃ1,0pp

Ɓ0,9pp

=

ƃ0,8pp

Ɓ2,0pp

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4

POTENCIAL

Q5 ðGostaria que me dissesse para cada um deles se: Votaria de certeza nesse candidato/Talvez votasse nesse candidato/ Jamais votaria nesse candidato. (%)



PRESIDENCIAIS



Q16 ðIndependentemente da sua intenção de voto ou se vai ou não votar, 

qual considera ser o candidato que vai ganhar as eleições presidenciais? (%)

Continua a ser 

quase a totalidade 

dos portugueses 

que acreditam que 

Marcelo Rebelo de 

Sousa irá ganhar as 

eleições 

presidenciais

PRESIDENCIAIS

9

97

3

Marcelo Rebelo de Sousa

Ns/Nr

Dinâmica de vitória

?

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



92 97

1 01 0
6 3

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Marcelo Rebelo de Sousa André Ventura Ana Gomes Ns/Nr

=

Q16 ðIndependentemente da sua intenção de voto ou se vai ou não votar, 

qual considera ser o candidato que vai ganhar as eleições presidenciais? (%)

No que diz respeito 

à dinâmica de 

vitória, não se 

verificam 

alterações face à 

semana 3 -4

PRESIDENCIAIS

10

Dinâmica de vitória

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

=

=

=



49

25

5

21

Ana Gomes

André Ventura

Marisa Matias

Ns/Nr

Q19 ðE quem considera que vai ficar em segundo lugar nas próximas eleições 

presidenciais?  (%)

Esta semana, um 

quarto da 

população 

considera que será 

André Ventura a 

conquistar o 

segundo lugar

PRESIDENCIAIS

11

Segundo lugar nas eleições presidenciais 2021 

?

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Enquanto Ana 

Gomes demonstra 

tendência de 

decrescimento, 

André Ventura 

aparenta possuir 

tendência de 

crescimento

PRESIDENCIAIS

12

53
49

18

25

9
52

01 00 0

17
21

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Ana Gomes André Ventura

Marisa Matias Marcelo Rebelo de Sousa

João Ferreira Vitorino Silva

NS/Nr

Segundo lugar nas eleições presidenciais 2021 

Q19 ðE quem considera que vai ficar em segundo lugar nas próximas eleições 

presidenciais?  (%)

Ɓ3pp

=
ƃ1pp

ƃ2pp

=

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4

=

=



Q17 ðNa sua opinião as próximas eleições presidenciais vão ser resolvidas na primeira 

volta ou vai ser preciso uma segunda volta? (%)

Q18 ðIndependentemente do que vai acontecer, preferia que a eleição presidencial 

fosse resolvida numa volta ou em duas voltas? (%)

A grande maioria 

tanto prefere que 

as eleições sejam 

resolvidas numa 

única volta, como 

considera que é o 

que vai acontecer

13

PRESIDENCIAIS

5

14

81

3

9

88

Ns/Nr

Duas volta

Uma volta

O que considera que vai acontecer O que preferia que acontecesse

Possibilidade das eleições serem resolvidas 

numa ¼nica ou em duas voltasé.

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Percentagem de 

indivíduos que 

consideram que as 

eleições serão 

resolvidas numa 

única volta 

continua a crescer

PRESIDENCIAIS

14

83
88

12 9
5 3

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Considera que vai ser uma volta

Considera que vai ser duas voltas

Não sabe o que vai acontecer

Q17 ðNa sua opinião as próximas eleições presidenciais vão ser resolvidas na primeira 

volta ou vai ser preciso uma segunda volta? (%)

Q18 ðIndependentemente do que vai acontecer, preferia que a eleição presidencial 

fosse resolvida numa volta ou em duas voltas? (%)

O que considera que vai acontecer

Ɓ1pp
82 81

12 14
6 5

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Preferia uma volta

Preferia duas voltas

Não sabe o que prefere

O que preferia que acontecesse

=

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

ƃ1pp

=

=

=



AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE DA REPÚBLICA



Q20 ðNa sua opinião, a atuação do atual Presidente 

da República tem sido? (%)

Mais de 3 em cada 

5 portugueses 

avaliam 

positivamente a 

atuação de 

Marcelo Rebelo de 

Sousa

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA Atuação do atual Presidente da República

Quem mais avalia positivamente :

V Sexo feminino

V 45-54 anos

V Classe A/B 

V Ilhas

V Eleitorado PS

Quem mais avalia negativamente :

VSexo masculino 

V35-44 anos

VClasse C1

VLisboa

VEleitorado CDU

16

3,7

MUITO 

BOA

BOA

MÁ

MUITO 

MÁ

19

46

4

2

6

65

29RAZOÁVEL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Média 3,8 3,7 3,7 3,7

17

Após 2 semanas 

de decréscimo, a 

avaliação positiva 

da atuação do PR 

sobe 2pp na 

semana 4 -5 

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4
Q20 ðNa sua opinião, a atuação do atual Presidente 

da República tem sido? (%)

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

=

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Ɓ2pp

ƃ2pp

69
65

7 6

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Avaliam a atuação do PR como Boa Avaliam a atuação do PR como Má



Atuação do PR neste 

mandato

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 629 Base: 294 Base: 335 Base: 176 Base: 116 Base: 104 Base: 233

Muito Má 2 4 1 1 3 2 3

Má 4 5 4 1 5 5 6

Razoável 29 33 25 33 29 26 27

Boa 46 41 51 49 45 42 47

Muito Boa 19 17 19 16 17 25 18

Média 3,7 3,6 3,8 3,8 3,7 3,8 3,7

Atuação do PR neste 

mandato

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 207 Base: 168 Base: 186 Base: 68

Muito Má 2 3 3 1 ---

Má 4 3 7 3 4

Razoável 29 25 33 29 31

Boa 46 49 44 50 36

Muito Boa 19 19 14 18 28

Média 3,7 3,8 3,6 3,8 3,9

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

Q20 ðNa sua opinião, a atuação do atual Presidente 

da República tem sido? (%) 18Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Atuação do PR neste 

mandato
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 
Branco/Nulo

Base: 629 Base: 236 Base: 135 Base: 22* Base: 23* Base: 53 Base: 80

Muito Má 2 --- 4 5 5 2 6

Má 4 1 7 5 14 4 5

Razoável 29 19 31 27 55 36 33

Boa 46 53 44 50 23 51 42

Muito Boa 19 27 14 14 5 8 14

Média 3,7 4,0 3,6 3,6 3,1 3,6 3,5

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

*Base sem relevância estatística

Q20 ðNa sua opinião, a atuação do atual Presidente 

da República tem sido? (%)

Atuação do PR neste 

mandato

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 136 Base: 82 Base: 171 Base: 141 Base: 70 Base: 29*

Muito Má 2 1 1 3 3 4 ---

Má 4 4 5 4 5 3 3

Razoável 29 31 28 26 34 28 17

Boa 46 49 46 45 41 49 59

Muito Boa 19 16 20 22 17 16 21

Média 3,7 3,7 3,8 3,8 3,7 3,7 4,0

19Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Q21 ðComparando o atual Presidente da República com o Primeiro -

Ministro diria que: (%)

VQuem confia mais no Primeiro -Ministro:

V Sexo masculino

V 18-34 anos

V Classe D

V Centro

V Eleitorado CDU

Quem confia mais no Presidente da República : 

VSexo masculino

V35-44 anos

VClasse A/B

V Ilhas

VEleitorado PSD

Percentagem dos 

inquiridos que 

confiam mais no PR 

e dos que têm 

igual confiança 

entre o PR e o PM é 

semelhante esta 

semana

45

44

8
3

Presidente da República Igual confiança Primeiro-Ministro Ns/Nr

Em quem confia mais

20Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA



41

4546

44

7 8

6 3

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Confia mais no Presidente da República

Tem igual confiança

Confia mais no Primeiro-Ministro

Ns/Nr

21

Confiança no 

Primeiro -Ministro 

sobe 1pp, 

primeira subida 

registada nas 4 

semanas 

analisadas

ƃ1pp

Ɓ2pp

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4

Q21 ðComparando o atual Presidente da República com o Primeiro -

Ministro diria que: (%)

ƃ2pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

Ɓ1pp



Em quem confia mais
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 629 Base: 294 Base: 335 Base: 176 Base: 116 Base: 104 Base: 233

Primeiro-Ministro 8 8 7 12 8 1 7

Igual confiança 44 39 47 40 41 51 45

Presidente da República 45 49 42 45 47 44 44

Ns/ Nr 3 4 3 3 3 4 4

Em quem confia mais
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 207 Base: 168 Base: 186 Base: 68

Primeiro-Ministro 8 6 8 8 10

Igual confiança 44 43 44 44 47

Presidente da República 45 49 45 44 37

Ns/ Nr 3 2 3 5 6

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

Q21 ðComparando o atual Presidente da República com o Primeiro -

Ministro diria que: (%) 22Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Em quem confia mais
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 
Branco/Nulo

Base: 629 Base: 236 Base: 135 Base: 22* Base: 23* Base: 53 Base: 80

Primeiro-Ministro 8 13 1 5 22 9 5

Igual confiança 44 59 24 18 35 51 33

Presidente da República 45 25 73 68 35 38 56

Ns/ Nr 3 3 2 9 9 2 6

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

*Base sem relevância estatística

Em quem confia mais
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 136 Base: 82 Base: 171 Base: 141 Base: 70 Base: 29*

Primeiro-Ministro 8 9 2 9 9 4 7

Igual confiança 44 43 49 43 43 43 41

Presidente da República 45 43 45 46 43 50 52

Ns/ Nr 3 6 4 2 4 3 ---

Q21 ðComparando o atual Presidente da República com o Primeiro -

Ministro diria que: (%) 23Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Q22 ðNa sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente 

com o Governo? (%)

Mais de 2 em cada 

que 3 dos 

entrevistados 

considera que o 

Presidente da 

República devia 

ser mais exigente 

com o Governo

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA
O Presidente da República devia ser mais exigente 

com o Governo?

4

28

68

Ns/Nr

Não

Sim

24

Quem mais refere que PR devia 

ser mais exigente com Governo:

V Sexo masculino

V 35-44 anos

V Classe C1

V Ilhas

V Eleitorado PSD e BE 

Quem mais refere que PR não devia 

ser mais exigente com Governo:

VSexo feminino 

V45-54 anos

VClasse C2

VLisboa

VEleitorado PS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Referência de que 

o PR devia ser 

mais exigente 

com o governo 

regista a terceira 

subida 

consecutiva nas 4 

semanas 

analisadas

25

62
68

33
28

5
4

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

PR deveria  ser mais exigente com o Governo

PR não deveria  ser mais exigente com o Governo

Ns/Nr

Ɓ2pp

ƃ2pp

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

Q22 ðNa sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente 

com o Governo? (%)

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4

=

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



O PR devia ser mais 

exigente com o Governo

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 629 Base: 294 Base: 335 Base: 176 Base: 116 Base: 104 Base: 233

Sim 68 70 66 71 72 63 66

Não 28 27 30 25 25 32 31

Ns/ Nr 4 3 4 4 3 5 3

O PR devia ser mais 

exigente com o Governo

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 207 Base: 168 Base: 186 Base: 68

Sim 68 69 71 66 65

Não 28 30 24 31 29

Ns/ Nr 4 1 5 4 6

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 

REPÚBLICA

*Base sem relevância estatística

O PR devia ser mais 

exigente com o Governo

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 136 Base: 82 Base: 171 Base: 141 Base: 70 Base: 29*

Sim 68 71 67 68 65 66 79

Não 28 26 27 28 33 30 21

Ns/ Nr 4 4 6 4 2 4 ---

O PR devia ser mais 

exigente com o Governo
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 
Branco/Nulo

Base: 629 Base: 236 Base: 135 Base: 22* Base: 23* Base: 53 Base: 80

Sim 68 53 79 73 74 79 79

Não 28 44 16 18 22 21 19

Ns/ Nr 4 3 4 9 4 --- 3

Q22 ðNa sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente 

com o Governo? (%) 26Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



PANDEMIA



Cerca de metade 

dos portugueses 

considera que a 

gravidade da 

Covid -19 é 

semelhante ao que 

se tem dito

28

CORONA VÍRUS

Q23 ðNa sua opinião e face a tudo o que tem ouvido 

considera que esta doen­a ®é? (%)

Face ao que se tem dito, esta a Covid -19 ®é

Ligeiramente menos grave do 

que aquilo se tem dito
4

Semelhante ao que se 

tem dito3

Pior do que aquilo 

que se tem dito
2

Muito pior do que 

aquilo que se tem dito
1

2

10

9

28

12%

37%

Consideram que a Covid -19 é 
menos grave

Consideram que a Covid -19 é 
mais grave

Ns/ Nr 3

48

Muito menos grave do que 

aquilo que se tem dito
5

Média = 3,3

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



Percentagem de 

inquiridos que 

consideram que a 

Covid -19 é mais 

grave regista 

primeiro 

decréscimo

29

=

Q23 ðNa sua opinião e face a tudo o que tem ouvido considera que esta 

doen­a ®é? (%)

ƃƁ= Variações face a sem 3 -4 

CORONA VÍRUS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

13 12

38 37

3 3

sem 1-2 sem 2-3 sem 3-4 sem 4-5

Consideram que a Covid-19 é menos grave

Consideram que a Covid-19 é mais grave

Ns/Nr

Média 3,3 3,4 3,4 3,3 ƃ0,1p

ƃ2pp

Ɓ1pp



A maioria da 

população 

acredita que 

Portugal está bem 

preparado para 

combater este vírus 

CORONA VÍRUS

Q25 ðComo avalia de forma geral a preparação de Portugal até ao momento para combater 

este Vírus? (%)

Preparação do País para o combater o vírus

1

4

53

34

6

2

5%

40%

Portugal está totalmente preparado

Portugal está muito bem preparado

Portugal está bem preparado

Portugal está pouco preparado

Portugal não está Nada Preparado

Ns/ Nr

-35

SALDO

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou -se

a diferença entre a percentagem de

avaliações positivas pelas negativas e

ignoraram -se as respostas neutras .

30Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos


